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БЕЗПЕЧНІСТЬ ТА ЯКІСТЬ М'ЯСА КУРЧАТ-БРОЙЛЕРІВ НА ПОТУЖНОСТЯХ З 

ВИРОБНИЦТВА 
 

Анотація. Галузь з виробництва м’яса курчат-бройлерів на території України набуває досить активного 

поступального розвитку. Основний успіх виробництва м’яса курчат-бройлерів це: наявність якісних 

комерційних порід птиці, що дає можливість у досить стислі терміни роботи, незважаючи на пори року, 
отримувати високоякісну біологічно цінну продукцію.  

Безпекові характеристики України, у тому числі і в галузі продовольства, зумовлені виробництвом 

достатньої кількості якісних, екологічно нешкідливих, повноцінних продуктів харчування тваринного 

походження, серед яких  продукція птахівництва займає одну із головних позицій.  

Ціла низка країн Євросоюзу, у тому числі і Україна ввели заборону на застосування кормових 

антибіотиків та гормональних препаратів, як стимуляторів росту тварин, в тому числі і курчатам -бройлерам.  

Сучасна світова наукова література, у тому числі і вітчизняна, не достатньо висвітлюють оцінку 

безпечності та якості м'яса курчат-бройлерів за реалізації на агропромислових ринках та особливо на 

потужностях з виробництва. 

У науково-дослідній роботі теоретично обґрунтовано та експериментально підтверджено необхідність 

постійного проведення вивчення безпечності та якості м'яса курчат-бройлерів за реалізації на 

агропромислових ринках та особливо на потужностях з виробництва, застосовуючи загальноприйняті 
методиками та розроблені запатентовані експресні методики щодо встановлення ступеня свіжості м'яса птиці.  

У роботі показано оптимальні показники безпечності та якості продуктів забою курчат-бройлерів, 

використовуючи стандартні органолептичні та оптимізовані фізико-хімічні показники, мікробіологічні та 

мікроскопічні тести. 

Ключові слова: галузь птахівницва, комерційні породи курчат-бройлерів, екологічність, нешкідлива 

продукція, безпечність, якість, продукти харчування, споживач. 
 

Актуальність теми. Однією із інтенсивних галузей тваринництва є птахівництво. 

Відомо, що індустріальна основа є найбільш науково та практико ємною для існування та 

подальшого практичного розвитку цього напрямку тваринництва. 

Основними пріоритетами є матеріально-технічна база, розведення лінійної гібридної 

птиці спеціалізованих порід, безперебійного і повного задоволення потреб у високоякісних 

кормах з використанням повноцінних комбікормів та білково-вітамінних добавок, 

мікроелементів, амінокислот, антибіотиків для всіх видів і статево-вікових груп птиці [1, с. 

10−36; 3−7, с. 4; 7; 10].  

За останні роки в Україні простежується зростання обсягів виробництва продукції 

птахівництва, особливо - яєць та м'яса птиці. Перед усім вирішення проблеми забезпечення 

населення продукцією птахівництва залежить від розвитку галузі, зростання її ефективності 

[2, с. 76−78, 6, с. 13−15; 7, с. 115−117; 9, с. 9−10; 10,  с. 2−25].  

Метою науково-дослідної роботи було вивчити показники безпечності та якості 

м'яса курчат-бройлерів на потужностях з виробництва, використовуючи загально прийняті 

методики та за використання експресних, оптимізованих тестів. 

1
Ліскович Р.В. Безпечність та якість м'яса курчат-бройлерів на потужностях з виробництва / Р.В. Ліскович, В.П. Лясота // Всеукраїнська науково-практична конференція здобувачів вищої освіти «Молодь – аграрній науці і виробництву». Актуальні проблеми ветеринарної медицини(БНАУ,  22-23 квітня 2025 р.). - Біла Церква, 2025. – С.19-20.
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Матеріали та методи досліджень. органолептичні (за ГОСТ 7702.0−74), біохімічні, 

фізико-хімічні, мікроскопічні, мікробіологічні (за ДСТУ 8253:2015), статистичні. 
Науково-дослідна робота проведена в умовах науково-дослідної лабораторії 

«Ветеринарно-санітарна експертиза та гігієна продукції тваринництва» у складі кафедри 
ветеринарно-санітарної експертизи, гігієни продукції тваринництва та патанатомії                    
імені Й.С. Загаєвського Білоцерківського НАУ та СТОВ «Старинська птахофабрика» 
Київська область.  

Результати досліджень. У науково-дослідній роботі показано із теоретичної та 
практичної точки зору необхідність проведення ветеринарно-санітарної оцінки безпечності 
та якості м'яса курчат-бройлерів, як за реалізації на агропромислових ринках так і на 
потужностях з виробництва. Використовуючи загальноприйняті методики та розроблені 
запатентовані експресні тести щодо встановлення ступеня свіжості м'яса птиці, визначено 
оптимальні показники безпечності та якості продуктів забою курчат-бройлерів за 
органолептичними, фізико-хімічними, мікробіологічними, мікроскопічними показниками 
та відносною біологічною цінністю.  

Шляхом експериментального пошуку розроблені новітні експресні методики щодо 
встановлення ступеня свіжості м'яса птиці (визначення числа Неслера), інтенсивність 
кольору витяжки м’яса птиці з реактивом Неслера відповідно до біхроматної шкали. 
Застосовували при цьому профільтровані витяжки з м’яса птиці та визначали ступінь 
свіжості жиру птиці за використання розчину нейтрального червоного з масовою часткою 
0,01 %. 

Таким чином, у науково-дослідній роботі проведено оцінку показників безпечності та 
якості м'яса курчат-бройлерів на потужностях з виробництва, використовуючи традиційні 
та власні експресні методики. За розробленими експресними методиками ефективність 
показників випробувань становила 99,9 %.  
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